

近日,启东儿媳小玉录制了一段写给婆婆的诗的视频,朴实温暖的话语感动无数网友——

亲如母女!这对婆媳让人羡

融媒体记者 龚圣云

近日,一位抖音名为小玉的启东儿媳,她录制的一段写给婆婆的诗的视频在抖音火得一塌糊涂,视频观看量超1000万,收获近70万的点赞,朴实温暖的话语感动无数网友。

在中国式关系里,婆媳关系似乎是一道永远无解的题。但在这位启东儿媳的抖音中,却给出了自己的答案。

这段诗,她哭着写完,她哭着听完

抖音视频中小玉原名顾金丹,全家都是吉林延边人。2011年,小玉老公大学毕业后来到启东市公安局工作,她自己在2012年大学毕业后也来到启东,一起在启东安了家。2016年小玉怀孕后,公婆也来到启东一起生活,这些年相处得十分和睦。

在小玉的抖音视频里,有家长里短的碎碎念,也有婆媳相处的温馨时刻。近日,

她婆婆头疼的老毛病又犯了,小玉看得不落忍。2021年12月23日晚,小玉回忆这些年的点点滴滴,当晚有感而发,哭着写下了这首诗《婆婆在我心里是怎样存在的》。和婆婆相识12年,感谢这么多年一如既往地疼爱自己、包容自己。

12月24日,小玉把这首诗念给婆婆听。才刚念几句,婆婆的眼泪止不住地往下掉,视频中的画面让无数网友泪目。

不重样的月子餐,让她爱得死心塌地

小玉的妈妈在她上大学的时候突然病逝,婆婆代替小玉的妈妈爱了她12年。说起婆婆对她的好,小玉滔滔不绝。

2017年10月,小玉生了一个可爱的娃,自此婆婆便揽下了照顾孩子的活,24小时不间断地照顾小玉和宝宝。

印象里老一辈人的观念与年轻人不一样,在坐月子这件事上,尤其表现得十分突出。而小玉的月子就过得特别滋润,

原因全在婆婆身上。月子期间,婆婆特意去买了一本月子餐食谱,每天变着花样给小玉做不一样的月子餐。小玉向记者透露,这一个月不重样的月子餐,让她对婆婆爱得死心塌地。

何其有幸遇到你

如果问,世界上最纯粹、最不计较回报的爱是什么?那一定是每一位长辈对孩子爱。

小玉告诉记者,2018年开始创业的时候,宝宝才4个多月大,创业初期的各种琐事让小玉忙得天昏地暗,加之丈夫的工作特殊,那段时间实在顾不上家。小玉的婆婆一个人不仅要照顾孩子,还要抽空整理家务,做可口的饭菜送到儿媳妇的办公室。那段时间看到婆婆每次推着孩子来给她送饭菜,小玉感到既幸福又心酸。

小玉和婆婆朝夕相处的9年间,小矛盾也不可避免,但是这些矛盾在两个直性

子的眼中不值得一提。小玉表示,她和婆婆都是直性子,刚开始在育儿观念上也有分歧,但是她们会充分发挥东北人天生的高情商和幽默感,才能有如此和谐的画面。

在小玉心中,婆婆是一个贤惠善良的好妈妈,对于一个家庭来说,婆媳需要相互理解、坦诚相待、照顾包容。“上辈子要用多少运气才能遇到这样的好婆婆。”小玉十分感慨道。

小玉的抖音几乎都是记录着她和婆婆的点滴,那些所有在婚姻中的难,都被她们慢慢地治愈,让她们的生活过得有滋有味。

(扫码看更多)



美育润童心



燃气管道泄漏,热心居民察觉异味 及时报告消除隐患

本报讯 2021年12月29日下午,启东华润燃气有限公司工作人员来到建都新村社区,为市民樊女士送上奖励,对她及时报告燃气管道漏气一事表示感谢。

“我真的很开心,这个事情解决了就好。毕竟安全无小事,人人都有责任去守护这份平安。”樊女士激动地说。

事情回到2021年12月27日的早晨。家住建都新村的樊女士和往常一样出门上班,当她走到小区5号楼与6号楼之间的路

口时,隐隐地闻到一股刺鼻的气味,并且气味持续不散。樊女士心想,莫不是哪里的燃气管道漏气了?“为了证实猜想,我就问旁边的人,结果他们都说没有闻到气味。

第二天上午,樊女士再次经过这一地点时,依旧闻到了异味。这次樊女士警觉了起来,并在周边寻找异味来源。“这两天,我心里一直有个‘疙瘩’,特别是每次经过那里的时候,所以我就在楼道的前面来回查找,最终找到了异味发出的大致区

域。”樊女士说。随即,樊女士向12345公共服务热线反映了这一情况。

10多分钟后,启东华润燃气有限公司的工作人员赶到了事发地点。工作人员用专业仪器检测后,确认此处的天然气管道漏气,并锁定了具体位置。“发生泄漏的管道是一根建设年代比较久的钢制管道,属于低压管,时间长了就容易出现锈蚀漏气的问题。”华润燃气公司运行管理部经理秦丽宁介绍,建都新村社区处于老旧小区

改造范围内,新的燃气管道已铺设完成,目前正进行新旧燃气管道切换工作。“此次,我们把5号楼和6号楼的新旧管道进行了切换,之后做了详细的挂压,合格后才给居民楼通气。”

据了解,燃气管道大多埋设于地下,燃气若有泄漏,可通过各种地下管沟、窨井及地面裂缝窜出地面,极有可能引起爆炸、火灾、人员中毒等严重事故,给人民群众的生命财产造成极大的损失。

秦丽宁提醒,广大用户在家里使用天然气的时候,需保持开窗通风;燃气具一定要从正规渠道购买,并带熄火保护装置;如果发现有异味,不要慌张,不要急于开电灯等电器设备,一定要到室外拨打燃气公司的报修电话83317777。

(融媒体记者 周凡 鲍俊杰)

在温暖与鼓舞中开启新的未来

二〇二二年新年贺词如期而至,风格依然鲜活又朴实。贺词既展现出特殊年份的伟大荣光,昂扬气象,也饱含着世界情怀、民生牵挂。充满温情又鼓舞人心。讲话释放了三个不变的信念:

同心奋斗方能收获成就。面对世纪疫情和百年变局,我们隆重庆祝中国共产党成立100周年,如期全面建成小康社会。经济发展与疫情防控兼顾,国家战略科技力量加快壮大,产业链韧性得到提升,民生保障有力有效,生态文明建设持续推进。构建新发展格局迈出新步伐,高质量发展取得新成效,实现了“十四五”良好开局。正如习近平总书记所说的那样:“大家忙了一整年,付出了,奉献了,也收获了。在飞逝的时光里,我们看到

的、感悟到的中国,是一个坚韧不拔、欣欣向荣的中国。这里有可亲可敬的人民,有日新月异的发展,有绵延传承的事业。”是啊,十四亿人都是追梦人,都在为梦想充实而又坚定地忙碌着。每个人的奋斗,共同构成蓬勃向上的中国、生机勃勃的中国。

展现担当方能赢得赞誉。2021年,中国在乱局中展现大国担当。面对疫情跌宕反复,中国始终站在国际抗疫合作“第一方阵”,秉持疫苗公共产品“第一属性”,担当疫苗公平分配“第一梯队”,累计向120多个国家和国际组织提供20亿剂新冠疫苗,成为对外提供疫苗最多的国家;中国积极参与全球科学溯源,同世卫组织发布联合专家组溯源报告,体现了公开、透明的合作态度;中国

还明确未来三年内提供30亿美元,用于发展中国家抗疫和恢复发展。在145个国家和32个国际组织共同支持下,“一带一路”正在成为造福世界的“富裕带”,惠及人民的“幸福路”。正是因为中国秉持天下胸怀,与世界各国风雨同舟、团结合作,展现一个大国的国际担当和历史担当,才赢得广泛赞誉。

居安思危方能行稳致远。“中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,也绝不是一马平川、朝夕之间就能到达的。我们要常怀远虑、居安思危,保持战略定力和耐心。”贺词中,习近平总书记语重心长,深怀历史忧虑,再次谈到当年毛主席与黄炎培先生的“窑洞对”。面对百年未有之大变局,防范化解重大风险的

形势会更复杂、任务会更重、难度也会更大。我们还远没有到可以高枕无忧的时刻。只有以如履薄冰的谨慎,居安思危的忧患,将困难风险估计得更复杂些,将斗争本领锤炼得更强大些,坚决战胜精神懈怠的危险、能力不足的危险、脱离群众的危险、消极腐败的危险,才能在攻坚克难中不断把事业发展推向新境界,创造无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的辉煌业绩。

陆红琴



日出江海 美丽启东

95后姑娘龚佳玲持续守在集中隔离医学观察点518天——
惟愿所有人都平安健康

融媒体记者 钱伶俐

2022年元旦,阳光明媚,新的一年不疾不徐地到来了。这一天,是95后姑娘龚佳玲在集中隔离医学观察点的第518天。

在市区一集中隔离医学观察点,上午9点30分,观察点负责人龚佳玲召集点上10余名工作人员,和往常一样开始了每日的工作例会。元旦到来、春节将至,人员流动频繁,如何更好地做好常态化疫情防控工作,做好突发应急预案……根据上级会议精神,龚佳玲细心地向所有工作人员一一传达,做好安排。

2021年12月26日,年前最后一批境外回通人员从昆山接驳至我市集中隔离医学观察点,在人员入住前,龚佳玲已协调安排好点上的后勤保障、环境消杀等工作。30日,9名境外回通人员解除集中医学隔离观察,分别回到位于如皋、海安、海门等地的家中,龚佳玲与当地疫情防控部门进行了相关工作的对接。

按照常态化疫情防控部署,自2020年8月2日零时起,我市和南通其他各县市一同承担设点接收境外回国人员的隔离管控工作。境外来通人员由上海浦东机场入境后,经3天集中隔离医学观察,核酸检测结果正常后统一安排闭环接驳至昆山中转基地,再接驳至各市县的集中医学观察点进行后续隔离管控。

“有时候隔离人员会在深夜甚至凌晨两三点被集中接驳过来,这就需要我们随时做好准备工作。”龚佳玲告诉记者,作为观察点负责人,她早已习惯了这种24小时待命的工作节奏。

此前,武汉疫情爆发,在市卫健委工作的龚佳玲进入我市隔离点工作,面对也许近在咫尺的病毒,她心中难免忐忑担忧,但仅2个月她便熟练掌握了各项业务。2021年8月,得知我市设立境外回国人员集中医学观察点后,已成长为业务“精兵”的龚佳玲主动请战。在可以选择与他人换班轮休时,她总这样说:“我还没成家,不需要操心家庭和孩子,可以待更长的时间。”就这样,这名才20出头的姑娘,在隔离点上一待就是18个月,并将继续。

在隔离点,她和点上的其他工作人员每日谨慎细致地忙碌着,坚守每一道安全关口。冬日的清晨,当人们还在温暖的被窝里沉睡时,他们早已开启一天的工作,打扫卫生、环境消杀,逐层逐户进行核酸采样,为隔离人员送上热腾腾的早餐和所需的生活用品、药品,进行健康宣传、提供心理疏导、清理各种废弃物……他们数不清多少次穿梭于各楼层,虽是数九寒天,但厚厚的防护服里却早已汗流浃背,衣裳湿透,脱下防护面罩,脸上留下深深的压痕。

龚佳玲说,妈妈思念自己,几乎每周都会给她送来可口的饭菜。但这个元旦佳节,她却没让妈妈送饭,而是和隔离点上的工作人员一同点了外卖,算是新年第一天的团圆饭。“虽是团圆饭,但是按照要求,我们还是严格执行了‘分餐制’。”龚佳玲笑着说,“希望疫情早日结束,新的一年里所有人都平安健康。”这是她和隔离点上的工作人员共同的新年愿望。

据了解,自涉外隔离点设置以来,我市共接收昆山转运入境人员1043人,已解除1009人,期间所有隔离人员和工作人员核酸检测结果均为阴性。 扫码看更多

外地一逃犯藏匿3年 启东警察1小时抓获

本报讯 2021年的最后一天,发现一名外省逃犯在我市活动轨迹后,市公安局汇龙镇中心派出所民警前后用时不到1个小时就将其抓获。

当天下午3点,汇龙镇中心派出所接到指令,称一名广东省云浮市逃犯宋某近日在我市汇龙镇存在活动轨迹。民警第一时间进行研判,通过轨迹追踪,最终确定宋某落脚点在市区锦绣家园。民警身穿便衣来到锦绣家园调查走访,在宋某落脚点附近发现了他常开的一辆本地牌照车辆,当时宋某就躲在车内,民警上前敲车门,毫无戒备的宋某随即打开车门,被民警一把擒获。从接到指令到抓获逃犯,前后不到1个小时。

据了解,宋某是黑龙江人,长年生活在广东省云浮市。2018年因寻衅滋事,被云浮警方上网追逃。他兜兜转转在外隐匿3年,最终被我市警方抓获。目前,民警正在进行移交工作。

(融媒体记者 龚圣云 通讯员 曹书嘉)